— 487 —

Autre lettre de M. Mansion.— « Jen’ai pas trouvé non plus(*),
dans les QEuvres complétes d’ABeL, la Question 364 :

Trouver une intégrale particuliére de 'équation
D% + 3Dy + 2(y — 4*) =0,

dont M. Jamet a donné la solution (pp. 381-382 du tome VI de
la N. C. M.). Mais il se peut, néanmoins, que I'illustre Géométre
norwégien s'en soit occupé, & propos de ses recherches sur les
fonctions elliptiques. L'intégrale générale, en effet, dépend de
ces fonctions elliptiques spéciales que Gauss a appelées lemnis-
catiques et qui correspondent a la valeur |/ du module.

~ Voici comment j'obtiens cette intégrale générale. L’équation
donnée peut s’écrire, symboliquement :

D+2D+Ny=2 . . . . . . (1)
Soit
Dy+y=z;, . . . . . . . (2
et, en conséquence,
Dz+2z=2° . . . . . . . (3)

La méthode de la variation des constantes arbitraires conduit

a poser
y=wue®, z=wve ™ . . . . . . (4

ce qui donne, au lieu des équations (2), (3) :

du )
'ﬂ—'—'— Ve, . . . . o e e (5)
dv 5

'd—x' =% . . . . . . . . (6)

On conclut, de ces équations (6), (7) :

fuPdu = 2vdv,
w—C=v* . . . . . . .. (8

(*) Voir ci-dessus, p. 416.
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Notes pu Répacteur. — 1. Aprés avoir essayé, inutilement,
d’intégrer I'équation d’Abel (*), jai proposé le probléme a divers
Collégues, puis & M. Mansion, qui I'a résolu du premier coup.

II. De Tl'intéressante lettre qu’on vient de lire , il résulte que
I'intégralé générale de I'équation

d* d
d—;+5d~z+2y=y3. TN )\
est
d(e”y)
=G — / B V-
Viey—c¢ (

HI. Vérification. 1° Si I'on différencie les deux membres, on
trouve I'équation du premier ordre :

e*dx = ey
Vieyf—cC
ou
Viey)f — C=e* (y + %) ,
ou encore
. d 2
(ey)t — C=¢* (y +d—Z) .. . . . (B

2° L’équation dérivée de celle-ci est

e —ely + )+ 2oy + ) T+ T
5 — Lok -7 =
k(e%y) (y+d e = ke y+dx + 2¢ y+d ix T

ou, aprés suppression des facteurs communs,

_ dy) (dy dzy)
2y° 2(y+dy + 7 EECEE @

ce qui ne différe pas de la proposée.

(*) Ou plutét de M. Holmboé.
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IV. Les deux membres de Iéquation (C), étant multipliés par
2e4@ (dy -+ dx), deviennent des différentielles exactes : en inté-
grant de part et d’autre, on obtient I'équation (B). Ainsi, I'équa-
tion (1) peut étre intégrée, une premiére fois, au moyen d’un
facteur.

V. 8i I'on change C en c%, et que 1'on fasse usage de la trans-
formation connue :

on obtient :

du 1 do 1
Vur—¢ ¢V2 V1 —isin'p V2

F(L/1,9);

puis

1
cosp=ce"=b——F({(/%0); . . . (D
yeose Y% 1% 9) (D)

formules dans lesquelles b= cG.

VI. Jai trouvé, comme transformées de I'équation (1) :

%—'— 3V2y —2x(x*—1)=0,

@ — 1) —2) + §] 5L + 20y —o,

dy_Qac(a:’—d)
de Yy — 3w ’

Conséquemment, toutes ces équations sont intégrables.
(E. CaAraran.)



